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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒ 

วันพฤหัสบดทีี่  ๒๔  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๕๙ เวลา  ๑๔.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

........................ 
ผูมาประชุม 

 ๑.    นายอนันต  ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๔ 

 ๒.   นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒  

          ๓.  นายพิพัฒน           นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓ 

          ๔.    นางบัวหลวง           อาษาพล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๕.    นางสาวนงนุช       จิรันตกาล         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑     

 ๖.    นายเลิศชาย  เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 

 ๗.    นายชื่น                พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี          เขต ๑ 

          ๘.    นายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     

          ๙.    นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๐.    นางสาวปฏิมาพร     จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

 ๑๑.    นายปรเมศร  ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

        ๑๒.    นางลําพูล  แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

 ๑๓.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 

        ๑๔.    นายสุภชัย             ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔   

 ๑๕.    นายปยะ ลายวิเศษกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔ 
 

ผูไมเขารวมประชุม 

       ๑.  นางรฐา          มณีภาค               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑       (ลากิจ) 

       ๒.  นายเลิศ          อาชวานันทกุล       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๑        (ลากิจ) 

       ๓.  นางเฉลียว       คํานิยม               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๒       (ลาปวย) 

       ๔.  นายธานินทร    สินธุประสิทธิ์        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓       (ลาปวย) 

       ๕.  นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓       (ลากิจ)             

       ๖.  นายธนพล        โชควิวัฒนวนิช     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๓       (ลากิจ) 

          ๗.  นางสาวตนขาว   ตังคโณบล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔       (ลากิจ) 

       ๘.  นายณภัทร        ลิ้มสุวรรณ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔        (ลากิจ) 

       ๙.  น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      เขต ๔       (ลาปวย) 

        

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 

 ๑.  นายประชา  กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

        ๒.   นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ๓.  นายนพพร     เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
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     ๔.  นายอดิศักด์ิ  กุลวงศ  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

            ๕. นายอาทิตย     คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ๖. นายอธิปไตย  โยธามาตย รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

            ๗.  นางเดือนลอย    คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 ๘.  นายวิสุทธิ์    เสนาภักดิ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

            ๙.  นางพิมพนภัส           ภัทรกอพงศสุข ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

          ๑๐.  นางอัมพร แกวเรือง  รก.ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

          ๑๑.  นายมนตตรี ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

          ๑๒.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน รก.ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

          ๑๓.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ  หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

          ๑๔.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

          ๑๕.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       หัวหนางานธุรการชํานาญงาน  

          ๑๖.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

          ๑๗.  นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 

 

       …………………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    ญัตติ         เรื่อง   ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน 

         งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙    

ระเบียบวาระที่ ๓    เรื่อง         อื่นๆ 

 

เร่ิมประชุมเวลา  ๑๔.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๔.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย  วันน้ีเปนการประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒ ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับ มีสมาชิกเขารวมประชุมขณะนี้ ๑๓ ทาน รวมทั้งประธาน และ เลขานุการสภา ครบองคประชุม        

กราบเรียนทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานรองนายกเทศมนตรี  ทานที่ปรึกษานายกฯ ทานเลขานุการ

นายกฯ ทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน พรอมทั้งไดรับเกียรติจาก รอยโทธราวุธ  ศรีจันทร ผูชวยนายทหาร       

ฝายงานสืบสวนสอบสวนมณฑลทหารบกที่ ๒๒  ไดเขารวมสังเกตการณในการประชุมฯ  เมื่อครบองคประชุมแลว   

ผมขอเขาระเบียบวาระการประชุมครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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 วันน้ีเปนวันประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  ประจําป พ.ศ.๒๕๕๙  ครั้งที่ ๒  ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๔  มีนาคม 

พ.ศ. ๒๕๕๙ เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สืบเนื่องมาจากเมื่อวานไดเลื่อนญัตติ 

ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายเงินงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนงบประมาณประจําป พ.ศ.๒๕๕๙ มาเปนวันนี้  

เมื่อมาครบองคประชุมแลวผมขอเปดการประชุม วาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ  ลา ๙ ทาน ลากิจ ๖ ทาน 

คือทานสุภาภรณ   โหตระไวศยะ , ทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ  ,  ทานตนขาว   ตังคโณบล  ,  ทานรฐา    มณีภาค  ,  

ทานเลิศ   อาชวานันทกุล  , ทานธนพล  โชควิวัฒนวนิช  ,  ลาปวย ๓  ทาน  คือ ทานเฉลียว  คํานิยม  ,             

ทานธานินทร   สินธุประสิทธิ์  ,  ทานภรณชนก  น้ําฝน  เฟองงาม  แตโชคดีอยูวาก็ยังครบองคประชุม และเปน     

เหตุจําเปนดวยวา วันนี้เปนวันสุดทายของสมัยวิสามัญ ที่ขอไป ครบ ๑๕ วัน วันนี้ถามีเหตุใหประชุมไมไดสภาฯ         

ก็ตัวใครตัวมันไมไดเกี่ยวกับผูบริหาร สภาฯก็ตองรับผิดชอบไปอยางเดียวถาไมครบองคประชุม ตอไปเปนระเบียบวาระ

ที่ ๒ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    ญัตติ    เรื่อง   ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน 

       งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙    

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๒ ญัตติ เรื่องขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ ซึ่งเลื่อนมาจากวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๕๙นะครับ ซึ่งทาน

นายกเทศมนตรี ก็ไดเรียนญัตติใหที่ประชุมทราบแลวตั้งแตเมื่อวาน คือตอนนี้เหลืออยูที่การพิจารณาวาจะเห็นชอบ

หรือไมเห็นชอบ เชิญทานสมาชิกใหความเห็นครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี            

เขตเลือกตั้งที่  ๔ ครับ ตัวแทนของพี่นองประชาชนที่คัดเลือกผมมาใหเปนตัวแทนฝายนิติบัญญัติเทศบาลฯ             

ในสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี แหงนี้ครับ กอนอ่ืนกราบขอบพระคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานที่มีใจคิดเหมือนผม

วาสิ่งที่วางอยูตรงน้ีหนาในวาระตรงน้ีมันคือผลประโยชนของพี่นองประชาชน เราถึงตองมาตรงนี้กันอีกรอบ จริงๆแลว

เหตุการณนี้ไมจําเปนตองมาเลย ถาเราไมมาเถียงกันวา เปนอํานาจของนายกฯเปนอํานาจของสมาชิกสภา           

ทานขอเขามา  โอนงบประมาณรายจายคาโครงการวันประเพณีสงกรานตวันผูสูงอายุแหงชาติและวันครอบครัว

งบประมาณตั้งไว๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ถาทานรอบคอบสักนิดหนึ่ง ถาทานเขียนวาตามเทศบัญญัติงบประมาณ         

ตั้ง ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาทและเงินโอนๆจากไปก็เปนรายละเอียดที่ทานตองชี้แจงรวมเปน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท จบตั้งแต

เมื่อวานครับ ทานไมตองมาเถียงกับประธานสภาฯวาเปนอํานาจของใคร เปนอํานาจของใครผมไมรูแตในสภาฯแหงนี้

พวกผมมี ๑ สิทธิ์ ๑ เสียงที่ประชาชนเลือกเขามาเทากัน งานประเพณีสงกรานตเทศบาลนครอุบลราชธานี ถูกพูดถึงมา

ตั้งแตรจนา  กัลปตินันท เปนนายกเทศมนตรี ขออนุญาตที่เอยนาม อันนี้ยกยองทานที่ดํารงตําแหนงมา ๒ สมัย ทานมี

คุณูปการเกี่ยวกับเรื่องน้ีคอนขางมาก 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายประชา  กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรี      

นครอุบลราชธานี ทําหนาที่แทนนายกเทศมนตรี เรามีขอตกลงกันวาเราจะไมเอยเรื่องเกาในสมัยเกาใชหรือไมครับ 
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เพราะถาทานเอยขึ้นมาผมก็จะขอเอยบางมันก็จะไมจบ ผมวาพูดไปขางหนาดีไหมครับเพราะเรามีขอตกลงเล็กๆนอยๆ

ตรงน้ีกันเอาไว ขอปรึกษาหารือทานประธานครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ   
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภา นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ตกลงกัน     

ตอนไหนครับ วันนั้นก็คือวันนั้น วันนี้ก็เปนอีกเรื่องหนึ่งอันนี้อยาสับสน แตวาก็เปนดุลพินิจของทานประธานวาจะ

เห็นชอบอยางไร 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยางนี้แลวกันครับเอาเปนวาใหเดินหนาไป ใหกาวหนาไป ขอความรวมมือทานสุภชัยวาไมใหกลาวถึง      

ทานรจนา ครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ จะไมกลาวทานรจนา ถึงทานจะมีคุณูปการ แมทานจะทํางานไดยิ่งใหญขนาดใหญ กราบขอบพระคุณ

ครับ ถาทานเขียนมาวาเทศบัญญัติงบประมาณตั้งไว ๑,๐๐๐,๐๐๐บาท และมีเงินโอนเขามารวมเปน๒,๐๐๐,๐๐๐บาท 

โดยมีรายละเอียดการโอนเหมือนที่ทานใหผมเมื่อวานน้ัน โอนมาจากกองไหน โอนมาจากคาอะไร งบประมาณเทาไหร 

อันนั้นเราไมติดใจเราก็อนุมัติได สภาแหงนี้ไมใชตรายางใหทานประทับวาผานเราพิจารณา เราอานทุกขั้นตอน อันนี้ขอ

ชมเชยฝายสภาที่นํากฎหมายตางๆแนบมาใหเราไดพิจารณาชัดเจน ที่เราไมชัดเจนก็คือสิ่งที่เราไมชัดเจนในตัวเลขวา 

ผมในฐานะกรรมการแปรญัตติผมก็รูวาผมอนุมัติไป ๑,๐๐๐,๐๐๐ ประโยชนของพี่นองประชาชนสภาฯแหงนี้รูดี 

ประเพณีสงกรานตถาวันน้ีไมอนุมัติ วันน้ีวันสุดทายของการประชุม  สมัยวิสามัญ เราถึงมานั่งกันอยูตรงนี้ครับ เมื่อวาน

เราไดเอกสารไป ผมเชื่อวาทานอาจจะไมพูดถึงเลยก็ได แตพวกผมประชุมกันตอจนถึงเย็น ดูเหตุผลวาทานโอนมาจาก

ไหน ประโยชนตกที่ใคร ประโยชนตกที่พี่นองประชาชน กฎหมายที่ยื่นเขามาเพื่อสอดรับกับญัตติตางๆเรารูเราทราบ 

เราก็ไปศึกษาอีกทีหนึ่งวามันเขาตามหมวดไหน ๖๗ ทวิ ทวิอะไร วงเล็บอะไร พวกนี้เราศึกษามากอนแตเมื่อมาติดอยูที่

หัวขอใหญวาจะมาขอเงินแตเงินที่แมใหไวนั้นมันมีแค ๑๐ บาท ทานจะมาขอ ๒๐ บาท ออพอก็ใหมาอีก ๒๐ บาท    

อันนี้กฎหมายครอบครัวงายๆ แตเมื่อเขาสภาความรอบคอบ มันก็ตองมี ความชอบธรรมมันก็ตองมา นิติศาสตรหลัก

นิติธรรม เหนือสิ่งอื่นใดเรามาอยูตรงน้ีไดก็เพราะพี่นองประชาชนใหเรามาทําหนาที่ตรงนี้ เราถึงมีวันนี้ เราถึงไดมานั่ง

ตรงนี้ ผมเห็นชอบกับญัตติแลวก็ชวนเพื่อนๆเห็นชอบกับญัตตินี้ดวยวามันเปนประโยชนของพี่นองประชาชนครับ     

เราถอดเครื่องแบบออกผมก็เปนพี่นองประชาชน ผมก็เปนประชาชนคนหนึ่งในเขตเทศบาล ผมก็อยูอุบลฯมา ๔๔ ป 

เขา ๔๕ ป เหมือนกันครับ เพราะผมอยูตั้งแตผมเกิด ผมเห็นบานนี้เมืองนี้ มาตั้งแตเกิดเหมือนกันครับ ที่ผมบอกวา   

ผมถอดเสื้อผาออกผมเปลี่ยนเสื้อผาใหมผมก็เปนประชาชน เพราะฉะนั้นวันน้ีกราบขอบพระคุณทาน สท. อีกครั้งหนึ่ง

ที่วาเห็นแกพี่นองประชาชนแลวก็มารวมกันพิจารณา ตรงนี้ผมขอกราบเรียนทานประธานวาถาจะมีญัตติฯตอไป      

ในคร้ังหนา ขอใหมีความรัดกุมในเรื่องของเอกสารจากฝายผูบริหารทํามา ผมเนนอีกครั้งวาสภาฯแหงนี้ไมใชตรายาง  

ที่จะประทับใหผานไดอยางเดียว เอกสารทุกขั้นตอนเราอานเราพิจารณา กราบเรียนทานประธานสภาเพื่อผานไปยัง

ฝายผูบริหารและเพื่อนสมาชิกทุกทานดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ   

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  
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 กราบเรียนทานประธานสภา นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  กอนอื่นที่จะมี

การลงมติเกี่ยวกับญัตติน้ี  ตองขอตําหนิฝายบริหารในฐานะที่ผมเปนพนักงานแปรญัตติ ซึ่งในแตละวันในการแปรญัตติ

ก็จะมีการสงแตขาราชการเขามาคุยกับขาราชการ เมื่อสมาชิกถามวาใชงบขนาดนี้เทานี้พอไหมทุกคนก็ตอบวาพอ   

เมื่อตอบวาพอเราก็จึงไดใหไปอันไหนไมพอก็มีการแปรญัตติเพิ่มเขามา นี่หรือครับการทํางานของฝายบริหารทานไม

เคยเขามารวมในชวงที่มีการแปรญัตติฯ ดังนั้นแลวก็ตัดสินใจไมไดวาจะทําอยางไรเรากําหนดวันไว ๑๐ วันบาง ๕  วัน

บาง ไมเคยเขารวมสักวัน พอสรุปสุดทายเปนอยางไร ก็ตองเดินมาถึงวันน้ีวันที่ตองมาของบเพิ่มอีก ขออภัยไมได 

ขอเพิ่มคือมีการโอนจากรายจายตางๆเขามาในงบของงานสงกรานต ทุกอยางก็เปนที่ฝายบริหารนั้นเองที่ไมยอม     

เขารวมกับคณะกรรมการแปรญัตติฯ สิ่งไหนจําเปนหรือไมจําเปนหรือมันไมพอเรามาพูดคุยกัน การทํางานของสภาฯ  

ก็เปนแบบนี้ สภาฯแหงนี้มีหนาที่พิจารณางบประมาณของพี่นองประชาชน ไมวาไปทํางานผานโซเชียล ถาจะทํางาน

ผานโซเชียลก็อยามาเปนผูบริหาร นั่งเลนเฟสบุคอยูบาน โชวผลงานอยูบานไมตองมานะครับผม เมื่อถามวางบตัวนั้น

ตัวนี้พอหรือไม ก็ไมพูดไมจา และก็ไปเอาอภิปรายดา สท.ไปพูดขางนอก ดังนั้นแลวก็อยากจะถามกลับไปเหมือนกัน  

ถาเกิดวาทางสภาฯอนุมัติไป จะพูดถึงเรื่องดีๆของเราไดหรือไม ไมใชวาใหเทานี้ก็เอาไปพูด แตพอถามวาใครพูดก็ไมมี

ใครรูสักคน นั่งเฉยไมเคยยอมรับอะไร เอาไปพูดวา สท.ตัดงบบาง อยางนี้ที่เคยไดยินมา ก็อยากจะไดรับคํารับรอง   

จากฝายบริหารวาทานจะพูดถึงเราในแงดีๆบางไดไหม พอทําใหดีๆไมเคยพูด แตพอทําใหเสมอตัวไมพอใจไปพูด        

นอกสภาฯเอาไปพูดกับ อสม. อบรม อสม. ก็พูดไปดวย ตรงนี้ตองขอความชัดเจนกับฝายบริหารดวยนะครับ       

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีก / เชิญทานรองยอดยุทธ ครับ 

นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพอยางสูง และสมาชิกสภาฯที่เคารพครับ ผมฟงทานอภิปรายแลว      

ผมไมคอยสบายใจวาฝายบริหารไมเอาใจเรื่องการแปรญัตติงบประมาณ ผมเองนั้นเขามาทํางานเมื่อเดือนสิงหาคม         

การแปรญัตติฯ ผมพยายามจะไปนั่งฟงทุกครั้งไมคอยขาด ในวันที่ทานแปรญัตติฯทานก็จําหนาผมไววาผมเขาหรือไม

เขา เพราะฉะนั้นสิ่งที่ทานวาจะใหผมไปตอรองทานไมใหเราก็ไมวากัน เพราะเหตุผลของทานก็มีเหตุผลของฝายบริหาร

ก็มี ดังน้ันตองยอมรับขอเท็จจริงวาฝายบริหารสมัยไหนผมไมทราบวาผูบริหารน้ันไมเขาแตสมัยนี้ผมไดรับการทาบทาม

จากผูใหญใหมาเปนรองนายกฯ ผมสนใจเพราะอยากใหบานเมืองเราพัฒนาไปเทียมหนาเทียมตากับจังหวัดในภาค

อีสานอีก ๔ จังหวัด พยายามรับฟงพยายามพูดในสวนที่เปนจริง พยายามทําเรื่องของการพัฒนาบานเมืองแนวทาง

สรางสรรค เพราะฉะนั้นการพูดตางๆ นี้ครับขอเท็จจริงปรากฏวาฝายบริหารไมเขา นี่ไมใชนะครับ ตองพูดใหชัดเจนวา

ไมเขาทุกครั้ง ผมไปขอรองทานก็ไปขอ เรื่องรถรา เรื่องรถดับเพลิง ผมเรียนขอเท็จจริงใหฟงกอนครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน เดี๋ยวเรายังมีวาระเรื่องอื่นๆ อีกครับ ผมขอใหญัตติฯตัวนี้ลงมติกอนครับ     

กราบขอบพระคุณครับ ทานมีวาระอื่นๆอยูครับไมใชวาอยากเบรกทานนะครับ เดี๋ยวประเด็นเพื่อนสมาชิกจะเห็น   

ไขวเขวไปนะครับเพราะวา ผมชักจูงสมาชิกใหเห็นชอบกับญัตติฯ นี้อยูนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
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นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธาน สภาฯแหงนี้เปนสภาที่ศักดิ์สิทธิ์ ผมรับราชการมาทําอะไรที่เปนขอเท็จจริง    

กับบานกับเมือง เรื่องที่เปนการพัฒนาผมเต็มใจและก็ยอมรับอํานาจหนาที่วาสิ่งไหนวาอํานาจหนาที่ใคร ทําอะไร    

เพื่ออะไรเทานั้นเองครับ เรียนใหประธานไดรับทราบครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็พอสมควรแลวครับ หรือมีสมาชิกทานใดจะอภิปรายตอหรือไมครับ / เมื่อไมมีผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ

วาทานเห็นดวยหรือไม เห็นดวยในญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน             

จํานวน  ๒  รายการ  ประกอบดวย  โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดขบวนแหในงานประเพณีสงกรานต 

ประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙  จํานวน ๑๙๕,๐๐๐ บาท และโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทํา  

ตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหงเทียนพรรษา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ จํานวน 

๒,๕๓๐,๐๐๐ บาท  
 

 

- สมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน งบประมาณประจําป พ.ศ.๒๕๕๙            

  ในหมวดเงินอุดหนุน ๒ รายการ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

- สมาชิกทานใดเห็นชอบใหจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน งบประมาณประจําป พ.ศ.๒๕๕๙              

  ในหมวดเงินอุดหนุน  ๒ รายการ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๓ เสียง  
 

 

 

 

 

 

 

                 
 

 
 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    เรื่อง         อื่นๆ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓ เรื่อง อื่นๆ /  เชิญทานณัฐวุฒิ  

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภา นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ขอยอนไป  

ตอนที่ทานรองนายกฯ กลาวทานรองยอดยุทธ ที่ทานบอกวาทานเขา ทานก็เขาจริงนะครับ แตทานนายกฯไมไดเขา

เลยและทานเขามาทานก็ไมไดตอรองอะไร เพราะวาฝายขาราชการเขาทําอยูแลว แตเขาทุกวันเปนไปไมไดเพราะผมก็

อยูเหมือนกัน ตรงน้ีผมก็พูดเรื่องจริงเหมือนกัน ผมไมไดพูดโกหกมาพูดในสภาฯ  สภาฯนี้ศักดิ์สิทธิ์จริงครับ พวกผมก็

ใหเกียรติสภาฯแหงนี้ แตฝายผูบริหารเห็นวาศักดิ์สิทธิ์ไหม ถาเห็นวาสภาฯแหงนี้ศักดิ์สิทธิ์จริงนายกฯไมเขา         

และหลายๆคนก็ไมเขา ทานใหเกียรติกับสภาฯแหงนี้หรือไมครับ ถาทานไมเขาแลววาสภาฯแหงนี้ศักดิ์สิทธิ์จริง แตทาน

เขามาผมยอมรับวาทานเชื่อวาสภาฯแหงนี้ศักด์ิสิทธิ์ สวนคนอ่ืนคิดอยางไรผมไมรู และทานวาสมัยไหนนายกฯไมเขา 

ที่ประชุม 

มีมติเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุน งบประมาณรายจายประจําป  

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ จํานวน ๒ รายการ  โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัด

ขบวนแหในงานประเพณีสงกรานตประจําปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๕๙  จํานวน ๑๙๕,๐๐๐ บาท 

และโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนพรรษาและการจัดขบวนแห ในงาน

ประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ จํานวน ๒,๕๓๐,๐๐๐ บาท  
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ไมตองพูดไปไกล สมัยนี้แหละครับสมัยที่ทานอยูกับนายกฯคนนี้แหละครับ เขาไมเคยเขา  ๓ ปงบประมาณแลว     

ทานไปถามยอนดูก็ไดมีปญหาทุกปจนถึงวันสุดทาย ที่วาจะมีการแปรญัตติเพิ่ม เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงเพิ่ม เอกสารก็

วุนวายจนถึงวันสุดทาย ตรงน้ีสภาฯก็ยอมอะลุมอลวยให ฝายแปรญัตติก็ยอมอะลุมอลวยให ตรงนี้ทานตองยอนกลับ

ไปดูวาบรรยากาศตอนแปรญัตติฯเปนอยางไร มันก็ไมไดเครียดเพียงแตวาเราเอาเรื่องจริงมาพูดกัน ถามเรื่องจริงก็ตอบ    

เรื่องจริง ก็ไมไดเอาเรื่องโกหกเรื่องอะไรมาพูดเหมือนที่ทานรองนายกฯพูดนะครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานประชา ครับ 
 

นายประชา    กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมนายประชา กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรี

นครอุบลราชธานี  ทําการแทนนายกเทศมนตรี  คือสภาฯอันทรงเกียรติแหงนี้นะครับ บางทีอยาพูดเอาดีใสตัวเอาชั่ว 

ใสคนอื่น ทานพูดครั้ งแรกว าผูบริหารไม เขาตอนพูดครั้ งแรกทานไมบอกว าทานนายกฯไม ได เขา  แตพอ               

ทานรองยอดยุทธ ซึ่งผมนั่งอยูตรงนี้ ผมก็ฟงอยูนะครับ ผมวาผมฟงไมผิดเอาเทปมาเปดใหมก็ได ทานไมบอกวา     

ทานนายกฯ ไมไดเขา ทานบอกวาผูบริหารไมไดเขา ผมถามวาทานรองยอดยุทธ ก็ทําการแทนนายกเทศมนตรี       

ตามการมอบหมายทุกประการทําการแทนนายกฯทุกประการ ผมวาอยางนี้เปนหลักนิติธรรมหรือไมหรือวารองนายกฯ

ที่มาทําการวันน้ี เปนรองนายกฯที่ไมถูกตองตามกฎหมาย ถาบอกวาการที่ไมมาประชุม การที่ไมเขาประชุมเปนการให

เกียรติสภาฯแหงนี้หรือไม ถาทานบอกวาใชก็ตองถามตัวทานเองวาทุกคนตางมีภารกิจ ตําแหนงที่วาอยูในนี้ใหเกียรติ

สภาฯหรือไม  สภาฯแหงนี้มี ๒๔ ทาน มา ๑๓ ทาน ถามวาทานเคยใหเกียรติตัวทานเองหรือไม  ถาพูดอยางนี้ เราตาง

มีภารกิจ เราตางมีงานที่ตองทําตามหนาที่ ผมก็ถือวาเมื่อมันผานไปพี่นองไดผลประโยชน มันก็ตองยอมรับในตรงนี้ได 

เพราะผลประโยชนมันไมเสียหายไปไหนสภาฯก็เกินกึ่งหนึ่งก็สามารถทําการได ทานนายกฯมอบหมายมาก็ทําการได

และมันทําการไมไดตรงไหนครับ ทําไมเรามาคิดเล็กคิดนอยกัน แลวมันจะอยูกันไดอยางไงครับ และความเชื่อถือมันอยู

ตรงไหนครับผมก็ฝากถามทานประธานฯ ไปถึงสมาชิกดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับผม เชิญทานสุภชัยครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย   ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔ครับวันนี้ผมไมสบายใจเปนอยางยิ่งในฐานะของคณะกรรมการแปรญัตติ ผมเปนหวงเหลือเกิน        

ในหมวดที่ทานสงเอกสารมาเมื่อวานนะครับ มีอยูสองสามขอ ขอที่ผมอานแลวผมใจแปวเลยก็คือวาทานไปโอนลด

ประเภทคาตอบแทนผูปฏิบัติราชการอันเปนประโยชนแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น เราเรียกงายๆวาเงินโบนัส   

ทานโอนออกไป ๖,๖๐๙,๐๐๐ บาท คงเหลือ ๘,๓๙๑,๐๐๐ บาท ตัวนี้ทานปลัดอยู ณ ที่ตรงนี้นะครับ ผมอยาก    

กราบขอความรูจากทานวาเงินโบนัสตัวน้ีทานโอนออกไปแลวสวนขาราชการที่เขาตองไดรับโบนัสเขาจะทําอยางไรครับ      

อันนี้ขอที่หนึ่งกอนครับ กราบเรียนทานประธานฯฝากถามไปยังทานปลัดฯครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
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นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  ผมก็ไมทราบเหมือนกันนะครับวาใครพูดเอาดีใสตัวเอาชั่วใสคนอื่น ยอนฟงคําพูด

ตัวเองดีกวานะครับ ผมพูดผมก็พูดตอหนา ผมไมไดพูดในขณะที่ไมไดอยูครบกันแบบนี้ และการประชุมสภาปหนึ่งมี    

๔ สมัย ปหนึ่งประชุมแค ๔ ครั้ง สมาชิกคนอื่นขาด ผมก็ไมไดวาเขาดีนะครับ ผมก็ตําหนิเหมือนกัน เพื่อนสมาชิกผม

ผมก็ตําหนิ ตําหนิทุกคร้ังดวยซ้ําไป ปหนึ่งประชุมแค ๔ ครั้ง แลวไมมานะครับ ตรงนี้ก็ขอเรียนทานประธานผานไปยัง

ผูบริหารนะครับ แลวที่ทานบอกวาฝายบริหาร ทานยอดยุทธทานก็เขาวันเดียว ถูกตองครับ   ถาทานจะเอาตามตัวบท

กฎหมาย แตในฐานะที่ผูรับผิดชอบสูงสุดมีหนาที่รับผิดชอบสูงสุดสมควรจะเขาครับ ไมใชโยนใหคนนั้นคนนี้เขานะครับ 

ถึงโยนใหทานยอดยุทธเขาหรือใหรองคนอื่นเขา อํานาจการตัดสินใจสูงสุดมันก็อยูที่ตัวนายกฯ ตรงนี้ตองขอกราบเรียน

ชัดเจนนะครับ เขาแควันเดียวแตผมก็ไมติดใจอะไรนะครับถาทานจะบอกวาผมพูดเอาดีใสตัวเอาชั่วใสคนอื่นนะครับ 

แตผมอยากจะใหทานยอนเอาคําน้ีกลับไปคิดดูใครกันแนครับพูดเอาดีใสตัวเอาชั่วใสคนอื่น กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ผมขอกลับมาประเด็นเดิมครับ สอบถามทานประธานฝากไปยังทานปลัดใหความรูกับสภาฯ

แหงนี้ดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานรองนะครับ ขอใหทานปลัดใหความรูดวยนะครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ อนุญาตครับเพราะวาเรื่องนี้เปนเรื่องของการบริหารราชการแผนดิน ซึ่งกระทรวงมหาดไทย    

ไดกําหนดหลักเกณฑไวชัดเจน สวนรายละเอียดตางๆนั้นฝายปฏิบัติโดยเฉพาะอยางยิ่ง หัวหนาสํานักงานงบประมาณ 

สํานักงานปลัดน้ีเปนผูดูแลงบประมาณและถือปฏิบัติตามระเบียบกฎเกณฑอยูแลวครับ เชิญทานปลัดครับ 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ สําหรับประเด็นที่ทานสมาชิก           

ไดกรุณาตั้งขอสังเกตนะครับวา โอนในหมวดของประโยชนตอบแทนอื่นหรือโบนัสไปแลวนั้นพนักงานเทศบาลจะได

โบนัสหรือไมนะครับ ผมขอเรียนใหทราบนะครับวาหลังจากที่หนวยงานมีอยูสามหนวยงานนะครับ มีสํานักการศึกษา,     

กองวิชาการและแผนงานและกองสาธารณสุขฯทําบันทึกขึ้นมาวามีเหตุผลและความจําเปนที่จะตองโอนงบประมาณ    

ไปใชจายในงานแหเทียน งานสงกรานตและหลายๆอยางนะครับที่ปรากฏในเอกสารที่ทานมีอยูนั้นนะครับ ผมก็มา

ตรวจสอบดูในเรื่องของงบประมาณวามีสวนไหนที่พอจะเจียดมาไดนะครับ ก็ปรากฏวาทุกสวนเปนงบประมาณ        

ป ๒๕๕๙ นั้นคอนขางที่จะตึงคือทุกสวนยังมีความจําเปนที่จะใชอยูนะครับ ก็เลยมาดูที่เงินประโยชนตอบแทนอื่นหรือ

โบนัสที่ทางกองทั้งสามกองเสนอขึ้นมานะครับ โดยผานผมซึ่งเปนเจาหนาที่งบประมาณ ผมก็วิเคราะหวาทุกปที่ผานมา

จะมีนโยบายหรือวามีขอราชการสําคัญที่ทางไมวากรม หรือวารัฐบาลหรือวาแมกระทั่งจังหวัดนะครับ อันนี้ขออนุญาต

ยาวนิดหนึ่งนะครับทานเพื่อความกระจางครับ ก็สั่งมาวาใหหลังจากที่เราตั้งงบประมาณไปแลวนั้น เขาก็จะสั่งมา     

จะเห็นแตใบใหมๆนะครับเมื่อมาดูงบประมาณแลวมันไมมีนะครับ ทุกครั้งรัฐบาลหรือจังหวัดจะสั่งมาวาถาหากวา      

มีงบประมาณ สมมุติวามีกิจกรรมใดกิจกรรมหนึ่งซึ่งมันจําเปนและเรงดวนที่เปนนโยบายจังหวัดและนโยบายกรมนี้ 

จังหวัดจะสั่งการสําทับมาในทายหนังสือนะครับ ใชเวิรดดิ้งนี้ตลอดเลย “ใหองคกรสวนทองถิ่นพิจารณาโอนเงิน

งบประมาณที่ไมจําเปนตองใชมาดําเนินการหรือพิจารณาโอนเงินที่ยังไมจําเปนที่จะตองจายมาดําเนินการหรือถา    
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สองอันน้ันไมได หรือใชจายจากเงินสะสมโดยใหดําเนินการตามระเบียบอยางเครงครัด” จะตบทายอยางนี้ตลอดเลย  

ทีนี้เมื่อมาดูวามันไมมีตรงนั้นที่จะโอนแลวนั้น มันก็มีอยูเงินตัวหนึ่งซึ่งมันยังไมจําเปนที่จะตองใชนะครับ นั่นก็คือ    

เงินประโยชนตอบแทนอื่น เงินประโยชนตอบแทนอื่นนี้จะใชประมาณเดือนกันยายนนะครับ ในกระบวนการ        

การบริหารงบประมาณซึ่งใหมันบริหารใหพอใชจาย แลวฝายบริหารจําเปนที่จะนําเงินมาทําสงกรานต มาทํางาน     

แหเทียนก็ดูตรงน้ีนะครับ เงินตัวนี้มันยังไมจําเปนที่จะตองใชมันจะไปใชตอนเดือนกันยายน ก็โอนตัวนี้ออกมากอน   

ซึ่งปที่แลวก็ใชวิธีนี้นะครับ ก็มาเขาสูคําถามของทานสมาชิกวาเมื่อโอนออกแลวจะทําอยางไรมันถึงจะมีใช พนักงาน  

ถึงจะไดรับโบนัสขอเรียนนะครับวาตามสถิติทุกปงบประมาณที่ผานมาตั้งแตผมมารับราชการที่ เทศบาลนคร

อุบลราชธานีตั้งแตป ๒๕๔๙  ทุกปจะมีเงินเหลือในปลายปอยูสองอยาง หนึ่งอันนี้เหลือทุกครั้งคือเงินที่เราตั้งไวใน   

คาที่ดินและสิ่งกอสรางหลังจากที่ผานกระบวนการจัดซื้อจัดจางไปแลวนั้น สมมุติวาโครงการ A ตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

เมื่อผานกระบวนการเสนอราคาไปแลวนั้น มันจะทําไดประมาณเจ็ดหมื่นก็จะเหลืออยูสามหมื่นนะครับ ก็มาเก็บเล็ก    

เก็บนอยในปลายปงบประมาณนะครับ ก็จะสามารถที่จะนําเงินตัวนั้นโอนมาชดเชยโบนัสที่เราโอนออกเพื่อไปทําอยาง

ที่ผมเรียนเมื่อสักครูน้ี ตามสถิติที่ผานมาทุกปนะครับ แตป ๒๕๕๙ คิดวาคงนอยนะครับ ในป ๒๕๕๘ มีเงินจํานวนที่วา

นี้ประมาณสิบเอ็ด สิบสองลานบาท หลังจากที่ตั้งโครงการไวแลวก็เอามาแลวก็ผูรับเหมาเสนอราคาแขงกันมันเหลือ    

นะครับ เพราะฉะนั้นจากสถิติตรงนี้มาในชั้นนี้พนักงานเทศบาลตองไดรับโบนัสแนนะครับ ผมวิเคราะหสภาวะของ

งบประมาณแบบนี้จึงผานเรื่องตามเจาหนาที่เสนอมาผมก็เลยผานเรื่องในฐานะที่เปนเจาหนาที่งบประมาณวาอํานาจ

การโอนตรงน้ีเปนอํานาจของนายกเทศมนตรีตามที่ทานมีเอกสารอยูในมือ ผมใชหลักวิเคราะหอยางนี้ครับทานครับ  

ขอกราบเรียนสมาชิกเพื่อกรุณาทราบครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ทาน ผ.อ.สํานักการชางผมรักษาผลประโยชนใหทานแลวนะครับ ผมกลัว

ทานไมไดโบนัสครับ ไดยินแบบนี้ผมก็สบายใจครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมหรือไมครับ เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น    พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายชื่น   พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี  ในเรื่องอื่นๆที่ผมจะพูดตอไปนี้นะครับ ผมขอย้ําคําพูดของทานนัฐพลที่พูดไวเมื่อวานนี้นะครับ

เนื่องจากมีเพื่อนรวมชุมชนเดียวกันที่เขามารองเรียนผมเมื่อเชานี้เขาบอกวาทานจะเขาประชุมไหม ผมก็บอกวาเขา 

กรุณาถามในที่ประชุมหรือไมก็เตือนในที่ประชุมดวยวางานที่คั่งคางอยูคืองานนี้ครับ ลานโสเหลที่รื้อทําเปน          

ทางรถจักรยานยังไมเสร็จสักทีนะครับ ทําใหพอคาแมคาไดรับแตฝุน การคาขายก็เปนการติดๆขัดๆ เปนการที่ไม

สะดวก เขาก็อยากจะใหเรงเพราะวาเวลาก็นานมาแลวทําใหแมคาไมไดรับความสะดวก ผูที่ซื้อก็ลําบากนะครับนี่คือ

เรื่องที่หนึ่ง เรื่องที่สองเขาบอกวาสนามบาสเกตบอลที่คุณนัฐพลพูดไวนั้น เขาก็บอกวาก็ควรจะสรางแลว ผมก็เคยบอก

เขาวาก็เคยไดเสนอในที่ประชุมไปหลายครั้งแลวแตก็ยังไมซอม ฉะนั้นสิ่งที่ยังคางคามาก็อยากใหทางผูบริหารจัดการให

เรียบรอยเพราะวาพวกนักกีฬาที่ไปฝกซอมไปเลนก็จะไมขาหักอีกเปนครั้งที่สอง เขาจะวาพวกเรานะครับ ผมขอ

ทบทวนเร่ืองวันเปดอบรม อสม. ที่ทานยอดยุทธไปพูดในวันนั้นบอกวาในภาคอีสานของเรานี้เมืองอุบลฯหรือจังหวัด

อุบลฯของเรานี้เปนจังหวัดที่ใหญพอสมควร เปนเมืองนักปราชญทานไดพูดไวอยางนี้แลวก็บอกวาการพัฒนารูสึกวา 

จะไปชากวาเขา คือนครราชสีมา ขอนแกน อุดรฯ จึงมาที่อุบลฯ ฉะนั้นจังหวัดอุบลฯของเราอยูในอันดับที่สี่ของภาค
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อีสาน ฉะนั้นทานบอกวาจะเขามารวมพัฒนาจังหวัดอุบลฯใหเจริญกาวหนาใหทันเมืองใหญๆเหลานั้น ผมก็รูสึก

ขอบคุณที่ทานไดพูดเอาไวแตวากอนจะไดรับคําขอบคุณก็ขอใหสรางถนนที่วานี้ใหเรียบรอยกอนครับ รีบเรง สงสาร

แมคาเขาและพวกเลนบาสฯเขาก็เลนไดไมสะดวก ความจริงก็หลายเดือนมาแลวนะครับเรื่องสนามบาสฯนั้น เราก็ควร

จะแกไขไดแลว      นะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทานชื่น เนนจุดเรื่องสนามบาสฯไดไหมครับวาอยูจุดไหนครับ 

นายชื่น   พรหมจารีย  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สนามบาสฯทุงศรีเมืองครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอออกความเห็นหนอยนะครับ    

เรื่องงานประเพณีโดยเฉพาะงานประเพณีแหเทียนพรรษา เมื่อสิบกวาปกอนเทศบาลเปนคนดําเนินการนะครับไมใช 

จังหวัด พอตอมาเมื่อมาถึงผูวาราชการจังหวัดทานหนึ่งไมขอเอยนามนะครับ ทานก็เอาไดเอาไปทําเองนับแตนั้นมา

จังหวัดรับงานตนเทียนพรรษาไป เทศบาลนครอุบลฯเปนผูสนับสนุนในวงเงินใดวงเงินหนึ่งไมใชรับมาหมดนะครับ       

ในวงเงินหนึ่งที่สนับสนุนไปแตพอนานๆเขานายกเทศมนตรีบางทานก็ไปเสนอเพิ่มวาจะชวยโนนชวยนี่งบมันก็เลย   

บานปลายขึ้นมา จนกระทั่งปจจุบันน้ีจังหวัดไดใจสั่งเทศบาลนครฯมาเลยวาคุณจะตองทําอยางโนนทําอยางนี้อยางที่

ทานปลัดฯวานะครับ จากเงินไมเทาไหรกลายเปนสี่ลานยังไมพอนะครับ เพราะฉะนั้นวาถาทานตามใจโดยรับมาหมดนี้

เทาไหรก็ไมพอหรอกครับ เราตองคํานึงถึงงบประมาณของเราที่มีจํากัดดวย คือเราเปนผูสนับสนุนเราไมใชแมงาน   

ยินดีที่จะสนับสนุนในวงเงินเทานั้นเทานี้ สวนใหเงินไปแลวยังไมพอ แรงงานเทศบาลนครฯเอาอีก ทําแลวเบี้ยเลี้ยง     

ยังตองมาจายเองอีก ผมขอพูดตรงๆเลยวาจังหวัดจะไมพอใจผมก็แลวแต เงินคาโฆษณาอะไรจังหวัดเอาไปหมดนะครับ    

ทานแบงกันมาบางก็ยังดีแตนี่ไมมีเลย นับวันงบประมาณเทศบาลจะบานปลายในเรื่องทําตนเทียนก็ขอฝากไวดวย    

นะครับ เชิญทานรองยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับทานประธานสภาที่ใหขอสังเกตเรื่องงานแหเทียน ผมเองก็อึดอัดใจพอสมควรที่มาอยู            

ในเทศบาลฯรวมทั้งอยู ในองคกรปกครองสวนทองถิ่น จังหวัดนี้จริงๆแลวงานอีเวนทใหญๆในประเทศไทยนี้           

งานเทศกาลเทียนพรรษานี้เปน ๑ ใน ๑๒ เดือนของประเทศและก็มีงบประมาณลงมากระทรวงทองเที่ยวและการกีฬา 

แตวาบางปไดมาเต็มเม็ดในฐานะที่เปนหัวหนาสวนรวมประชุมในอดีตนั้น แตบางปนี้ไมไดเลยเชนบางปไปลงสุพรรณ

หมดจากเดิมที่เคยอุดหนุนมาปละลานสองลาน บาทเดียวก็ไมไดไปที่จังหวัดสุพรรณบุรีนี้ไปทํางานเรื่องของสุพรรณบุรี

การทองเที่ยว เทียนพรรษานี้พรอมกับเราและจังหวัดนครราชสีมาเชนเดียวกันไปลงสองจังหวัดหมด ของเราไมไดเลย 

ทีนี้ขอสังเกตที่ทานประธานสภานําเรียนนี้ผมเห็นพองดวยอยางยิ่งครับ วาจังหวัดนี้งบประมาณโดยตรงไมวา           

๑. ขออนุญาตนะครับในฐานะที่เคยทํางานเรื่องยุทธศาสตรมา งบยุทธศาสตรมีเปนรอยลาน ยุทธศาสตรการทองเที่ยว

ที่จะนํารายไดมาสูพอแมพี่นองประชาชนในเดือนออกพรรษาน้ีเยอะนะครับ ถาเราทําไมเปนตรงน้ีคิดรวมกันกับทั้งสภา

นะครับเพื่อขายความคิดนิดหนอยเพราะวาลําพังที่จะทํางานแบบเดิมอํานาจสั่งการโดยผูวามี เฉพาะแตงตั้ง

คณะกรรมการหัวหนาสวนราชการองคกรปกครองสวนทองถิ่น ไมวาจะเทศบาลหรือ อบต. นี้เรี่ยไรมาทั้ง ๒๑๖ ตําบล 

หรือ ๓๐ เทศบาล คนละเทานั้นเทานี้ก็มาลงจังหวัดหมด และแถมในเขตเทศบาลนครอุบลฯวัดที่เราเกี่ยวของที่

ตองการอุดหนุนน้ีสิบกวาวัดเปนเงินอีกตั้งเปนลาน ไมเห็นหนาเห็นหลัง รวมทั้งอุปกรณที่ประกอบการตกแตงขบวน 

ตกแตงเวที อัฒจันทร ทั้งหมดเปนของเทศบาลฯโดยสํานักการชาง ซึ่งทาน ผ.อ.วิสุทธิ์ก็พูดอยูวาจะตายอยูแลวแต     

รองไมออก ผมถึงบอกวาคราวตอไปในการประชุมเรื่องเทียนพรรษานี้ ผูมีอํานาจตัดสินใจนี้ผมไมอยากใหทาน
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นายกเทศมนตรี ไปเอง ผมอยากใหทานประธานสภาฯกับผมนี้ไปดวยกัน จริงๆครับ วาปญหาอุปสรรคสิ่งที่มันเกิด

รายไดนี้ควรมาบริหารจัดการใหมันสมสวน ไมใชแบกภาระอยูที่ เทศบาลฯและ อบต.ตางๆขออนุญาตไปถึงงาน        

ทุงศรีเมือง ก็เชนเดียวกันครับ เปนอยางนี้มาหลายสิบปซึ่งทางปกครองในฐานะที่เปนผูกํากับดูแลองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น เรานั้นชี้คําสั่งแตเงินไมออกทั้งๆที่มีเงินแตเราเงินไมมีไปประชุมนี้ถูกเกณฑบังคับมาตลอด นี่คือความอึดอัดใจ

ในฐานะ  ที่เคยทํางานสวนราชการสวนกลางสวนภูมิภาคและสวนทองถิ่นมานี้ เห็นครับวาเราจะขอความรวมมือใน

สภาฯแหงนี้ชวยกันเปนปากเปนเสียงเพื่อที่จะแบงปนงบประมาณที่มีอยูแลวนี้ไมใชนอยนะครับ จากงบประมาณที่ทาง

กระทรวงการทองเที่ยวและกีฬาเขามีอยูแลวครับ เงินอีเวนทเขามีอยูแลวจะไปลงตรงไหนนี้หลักๆใน ๑๒ เดือน 

จังหวัดอุบลฯ  เปนหน่ึงใน ๑๒ ของประเทศแตวาดวยเหตุผลกลใดไมทราบวันดีคืนดีก็ไมคอยลงหรอกครับและการ

ทองเที่ยวจังหวัดน้ีไมมีปากมีเสียงเลยจะมีปากมีเสียงก็โดนยาย นี่เรามาเลาสูความขอเท็จจริงใหฟงกันวาบานเมืองเรา

อยูในภาวะแบบนี้ เราจะแกไขรวมกันไดอยางไรนะครับ กอนที่ทานประธานสภาจะปดประชุมนะครับ วันนี้ทานได

อนุมัติวงเงินมา ๑,๐๐๐,๐๐๐บาทนี้ ขอขอบพระคุณอยางสูงครับ เพราะวาจริงๆผมก็คุยกับทานปลัดฯตลอดผมเขามา

อยูที่นี่แคแปดเดือนผมพยายามเก็บขอมูลนะครับวาลักษณะการทํางานที่ผานพนมานี้เปนอยางไรบาง ปญหาอุปสรรค 

คืออะไร อยากจะรวมกับสภาแกไขอยางไรใหมันตรงไปตรงมา วันน้ีเรารวมกันจับมือกันทําการบาน การเมืองไว ๔ ป 

ถึงวาระก็ใครจะอยูฝงไหนอันไหนมาฟาดฟนกันใหมเพราะเปนเรื่องของการเมือง แตการบานวันนี้อุบลฯเราเมือง

สวยงาม ธรรมชาติก็ดี คนก็ดี แมน้ําผากลางอีกตางหาก มันมีอะไรที่นาจะพัฒนาไดเยอะนะครับ กาญจนบุรีผมวา    

ถาเปรียบเทียบกับบานเราเรื่องแพที่เขาไปเที่ยวกันน้ีสูบานเราไมไดนะครับ ดังนั้นจุดแข็งเรามีแตวาตรงนี้จุดออนก็คือ

เรื่องของการเมือง เรามีศักยภาพเยอะครับถาเราจะเริ่มกันจริงๆ สิ่งไหนที่คิดวาพอแมพี่นองไดประโยชนอยางเชน   

วันสงกรานต วันเขาพรรษา ตัวเลขที่ผานมา วันนี้ที่ทานไดตั้งไว ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท มันไมพอเราขอโอนเพิ่มมา         

ปที่แลวเราจายไป ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท แลวยังไมคิดถึงเรื่องการตกแตงขบวน เวทีอะไรตางๆ ซึ่งมีอีกเยอะแยะมากมาย 

คานํ้ามันซึ่งก็ตองเบิกจายจากคาใชสอยประจําดวยซึ่งไมไดรวมตรงนี้ ถาคิดแลวมันก็เกือบสองลานนะครับ มันก็แค   

อยูตัว แตงานประเพณีสงกรานตก็ถือวาเปนวันปใหมก็ถือวาเปนนิมิตหมายอันดีที่ทานอนุมัติใหมาเพิ่ม ขอบพระคุณ

อยางสูงครับ ในฐานะที่อยูอุบลฯมา ๔๖ ป ก็จะเห็นงานสงกรานตที่วันนี้ซักซอมมาหลายเรื่อง โดยเฉพาะอยางยิ่ง      

ขออนุญาตเรียนใหทานประธานไดรับทราบวาเรานึกถึงนโยบายการประหยัดนํ้าดวย เมื่อกอนเลนกันทั้งวัน ๑๒ – ๑๕ 

เมษายน ทางรัฐบาลกลางกําหนดวา ๑๒ – ๑๕ หยุด แตเรากําหนดไว ๑๓ – ๑๕ ครับ กําหนดเวลาเลนตั้งแต    

๑๓.๐๐ – ๑๘.๐๐ น. เพราะวาถาเราทําเหมือนเดิมในภาวะที่อากาศแหงแลงตางๆนี้ดูแลวก็กระไรอยู และเปนสิ่งที่เรา

ตองคํานึงในเรื่องนี้ โดยเฉพาะปนี้เปนปพิเศษดวยวางานสงกรานตทาง ททท. และผูวาราชการจังหวัดรวมทั้ง

นายกเทศมนตรีเราไดรับเชิญไปแถลงขาวงานสงกรานตในวันที่ ๕ ที่ชอง ๓ ดวย ซึ่งเวลาไหนเดี๋ยวจะแจงใหกับทาง

ทานประธานผานไปยังทานสมาชิกและผูทรงเกียรติทุกทานไดรับทราบ เพื่อชวยกันประชาสัมพันธใหงานสงกรานต   

ของเรายิ่งใหญและมีสวนรวมกันมากขึ้นครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ผมเห็นดีดวยนะครับในเรื่องการเลนสงกรานตนี้ คือเราควรจะจํากัดเวลา เมื่อกอนนี้เลนกัน     

ถึงกลางคืนไปไหนมาไหนไมสะดวก ถาเราจํากัดเวลาไดก็จะดีก็ขอฝากไวดวยครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่ม   

หรือไมครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ก็เห็นดีดวยที่จํากัดเวลาเลนสงกรานตนะครับ แตจะเลนนานไมนานก็อยูที่

ทางฝายบริหารทานจะจัดอีเวนทขนาดไหน ถาทานจัดใหญโตมันก็คงจะนานนะครับ แตทางสมาชิกยินดีที่จะชวย

ประชาสัมพันธเวลาเลนที่มีจํากัดไดครับ กราบขอบพระคุณครับ 
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นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็พอสมควรแลวนะครับ ขอกราบขอบพระคุณทานรองนายกฯ ทานที่ปรึกษาฯ ทานเลขาฯ หัวหนาสวน

ราชการทุกทาน ทานสมาชิก โดยเฉพาะตัวแทนจากมลฑลทหารบกที่ ๒๒ ครับ ขอปดประชุมครับ 

 

 

 

 

 

เลิกประชุมเวลา ๑๕.๐๐ น.  

...................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



13 
 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                         (นางสาวดวงใจ   สุพจนนิติภักดี)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน                                  

                                                                   

(ลงชื่อ) ................................ ผูตรวจรายงานการประชุม (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

            (อดิศร  ประจํา)             (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

     นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ                                   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

           

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม    (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                             (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                                 เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
                   

 

     คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล)     

ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                            (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

............................................................. 
                                                

 

 
 

 

 

(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


